



2258B

ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII PUBLICE
CABINET MINISTRU

Nr. EU/1783 din 05.03.2007

Stimate domnule deputat,

Referitor la interpelarea dvs., privind situația specialității Genetică medicală în contextul aplicării prevederilor Ordinului ministrului sănătății publice nr.1044/2006, precum și analiza oportunității anularii acestui Ordin, vă comunicăm următoarele:

Conform prevederilor Ordinului nr.1044/2006 privind aprobarea Nomenclatorului de specialități medicale, medico-dentare și farmaceutice pentru rețeaua de asistență medicală, specialitatea *genetică medicală* (ca și celelalte specialități) nu a fost desființată, ci s-a modificat formarea; astfel, Art. 2 prevede: „Specialitățile obținute anterior prezentului ordin, precum și cele în curs de derulare rămân valabile”. Specialitatea *genetică medicală* este prevăzută în continuare la poziția 11 a grupei medicale a specialităților clinice, din cadrul Anexei I a normei amintite, intitulată “Nomenclatorul specialităților medicale, medico-dentare și farmaceutice pentru rețeaua de asistență medicală”.

Procedura de includere a geneticii medicale în cadrul formării în specialitatea medicină internă are ca rezultat:

- aprofundarea și creșterea volumului de cunoștințe în medicina internă a viitorilor geneticieni, ceea ce duce la creșterea calității serviciilor medicale prin posibilitatea depistării persoanelor cu risc. Pentru aprofundare ulterioară a cunoștințelor se organizează pregătire specifică suplimentară, conform art. 11 din



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII PUBLICE
CABINET MINISTRU

același Ordin: "Ministerul Sănătății Publice va organiza programe de studii complementare în vederea obținerii de atestate în domeniul specialităților pentru care, conform prezentului Ordin, se sistează accesul la formare".

- mărirea numărului de specialiști cu competență în domeniul geneticii medicale crește accesibilitatea pacienților la diagnosticul și tratamentul genetic.

Toate aceste măsuri vor facilita accesul populației la specialiști cu pregătire în domeniul geneticii, conducând la o mai bună profilaxie a bolilor genetice, la o riguroasă înregistrare și integrare socioprofesională a bolnavilor, precum și la sporirea ofertei de medici specialiști în domeniu.

Având în vedere aderarea României la Uniunea Europeană la 1.01.2007, Ministerul Sănătății Publice, în calitate de autoritate competentă în domeniu, are obligația de a oferi medicilor, cetățeni români, premisele necesare facilitării exercitării profesiei pe teritoriul Uniunii Europene, cu calificarea însușită în România.

Precizăm că în conformitate cu prevederile DC.2005/36CE, publicată în Jurnalul Oficial al Comunităților Europene în luna septembrie 2005, dovezile de medic specialist *genetică medicală* nu sunt supuse procedurii recunoașterii mutuale de către statele membre UE, aceasta procedură fiind valabilă pentru specialitatea *medicină internă*, (care include formarea în *genetică medicală*).

Din acest punct de vedere, măsurile adoptate prin Ordinul ministrului sănătății publice nr. 1044/2006, permit medicilor confirmați rezidenți, specialiști sau primari dobândirea unui certificat de medic specialist, recunoscut automat de către autoritățile competente ale statelor membre UE și nu privesc doar domeniul geneticii.



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂȚĂII PUBLICE
CABINET MINISTRU

Având în vedere cele prezentate, considerăm că prevederile Ordinului ministrului sănătății publice nr.1044/2006 respectă drepturile pacientului, prevăzute prin Carta Europeană a Drepturilor Pacientului și de Legea nr.46/2003, privind drepturile pacientului, deoarece răspund necesităților de îngrijiri de sănătate ale populației, înlesnind totodată libera circulație a medicilor specialiști români în interiorul granițelor Uniunii Europene.

În acest sens, precizăm că nu opinăm pentru anularea normei puse în discuție.

Cu stimă,

MINISTRU
EUGEN NICOLAESCU



Domnului deputat Mircea Giurgiu
CAMERA DEPUTAȚILOR